

# 汉中慈善

2018 第 2 期

总第 171 期

汉中市慈善协会

2018 年 1 月 30

---

## 让留守的花朵在天汉大地绽放

——汉中市实施慈善筑巢项目纪实



农村留守儿童由于长期缺乏父母的关爱和照顾，在不同程度上存在生活失助、行为失控，亲情失暖、心理缺失衡等问题。为了帮助留守儿童健康成长，体现慈善组织的爱心和关怀。2012 年，陕西省慈



善协会在汉中市城固县二里镇中心小学进行试点的基础上，向全省推出了“慈善筑巢”项目。项目实施五年来，

省慈协先后向汉中安排项目资金 379.5 万元，在 11 县区的 72 所农村寄宿制学校实施“慈善筑巢”项目，取得了显著的效果。

### **精准选点——选准项目学校**

慈善协会会商所在县区教体局，以调查摸底为抓手组建班子、制定方案，严格依照《陕西省慈善协会慈善筑巢项目管理办法》要求，对预选项目学校状况及生源构成、设备状况进行全面调查，做到了工作上求“实”，选点上求“准”，只搞“雪中送炭”，不搞“锦上添花”，把符合标准、急需援助的项目学校确定下来。

### **透明操作——确保项目质量**

慈善协会与项目学校共同参与采购，本着公开公正原则，货比三家，选定包送、包安装、报维修及信誉度好的供货商，购置物美价廉的各类物品，真正做到阳光采购、公开透明，改善了受助学校学生和留守儿童的生活环境和聚餐条件，让他们感受到家的温暖。

### **规范实施——打造项目精品**

## 把好资助范

**围关**——审查项目所在地是否已列入国定、省定贫困县；项目学校是不是政府教育行政部门的定



点学校或教学点；学校学生宿舍、食堂的基本条件是否具备；**把好上报审核关**——上报的学校名称、学校地址、学校规模、宿舍食堂、项目负责人、采购物资种类、资金概算、效益分析等信息要准确无误。**把好项目签约关**——凡以合约文书形式约定的项目内容、物资种类、采购数量、资助金额及协会责任，都要限定明确、落实到位。**把好物资发放关**——物资采购、验收、发放要依约、准时，做到省市县三级慈善协会上下联动、综合协调、监督到位。



## 注重宣传—— 彰显慈善精神

结合项目启动、项目落成、项目验收各环节，组织项目学校开展“慈善在我心中”演讲比赛，

举办“感恩慈善”征文等活动，弘扬慈善大爱精神。市慈善协会制作

了《关爱儿童在汉中》PPT和精美画册，向全省“为了明天——关爱儿童项目观摩会”介绍和展示了项目成果。

资料显示：2012年——2015年，汉中市实施的“慈善筑巢”项目，共惠及农村寄宿制学校学生27361名（其中留守儿童15252名）。德惠学子，情洒天汉，使留守儿童缺失的亲情得到弥补，让留守的花朵在天汉大地绽放。

## 城固县委书记陈心亮寄语慈善工作

城固县县委书记陈心亮关心、重视慈善事业。1月15日，在听取县慈协工作汇报后对慈善工作作出批示：“慈善事业是十分光彩的事业，慈善协会和慈善工作者都是构建社会和谐的重要力量。近年来，

县慈善协会积极努力，创造性地工作，卓有成效地开展了修桥助学、扶贫济困、助力脱贫，开办慈善老年大学等十分有益、颇有实



效的工作和活动，为促进城固经济社会的发展做出了积极的贡献。全县各级各方都要大力支持慈善事业和慈善工作。也希望县慈善协会更进一步创新，扎实工作，推动我县慈善事业再上新台阶”。

位于秦岭南麓汉江北岸的城固县，是张骞故里、柑橘之乡。二零一七年，城固县慈善协会在县委、县政府的领导下，秉持慈善宗旨、

锐意开拓进取，累计投入善款 538 万元，积极实施柑橘精准扶贫，努力创建慈善老年大学，着力修建慈安便民桥，深入开展慈善助学、慈善筑巢、慈善助医、慈善“三大节日”送温暖等扶贫济困活动，惠及城乡孤残老人、留守儿童、受灾橘农和村民 90000 余人。为助力扶贫攻坚，推进县域经济发展社会进步，作出了积极贡献。慈善工作走在了全市前列。

## 略阳县慈善协会 召开三届四次常务理事扩大会议

2018 年元月

15 日，略阳县慈善协会召开第三届四次常务理事扩大会议。县慈协常务理事、协会工作人员、部分慈善志愿者参加会议。



会议学习贯彻了党的十九大精神和省、市慈善协会有关文件，听取了张子荣会长《关于县慈善协会三届以来工作报告》，对做好 2018 年工作进行了部署安排。参会人员集思广义、积极发言、热烈讨论，决心奋力追赶超越，为努力完成 2018 年各项工作献智出力做贡献。

会议由副会长兼秘书长张宝贵同志主持。

# 勉县召开慈善志愿者表彰会

1月21日，勉县慈善协会召开慈善志愿者表彰会。会长吕安宁、秘书长董建平出席。45支慈善志愿者服务队代表参会。

会议表彰了在2017年慈善志愿服务中作出优异成绩的陕西煤业有限责任公司志愿者服务队、勉县青年志愿者服务队、勉县慈善志愿者服务队和涌现出的12名优秀志愿者，安排了2018年慈善志愿服务工作。吕安

宁在讲话  
中对去年  
全县慈善  
志愿服务  
工作所取  
得地成绩  
予以充分



肯定。希望在2018年，各慈善志愿服务组织认真学习贯彻党的19大精神，继续弘扬助人为乐、爱善乐施的慈善美德，为助推扶贫攻坚，促进勉县慈善事业发展作出新贡献！

表彰会上，慈善志愿服务者激兴表演了文艺节目。

(图文编辑/张新民)